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Le sujet comporte deux exercices indépendants

Corrigé du sujet
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Exercice 1 (9 points)

Période 27 1
x(—t) = x(t) ety(—t) = —y(t). M(t) et M(—t)sont 1
symétriques par rapport a I’axe (Ox). I, = [0; m].
x(m—t) = x(t) ety(m—t) = y(t). Les points M(t) 1
et M (m — t) sont confondus.
T
Quand t € [0; 5] alorsm—t € [% ;] = [0; %]
x'(t) = — 2sin(2t) 2 0,5 pour les calculs de dérivée ; I point
y'(t) = 3cos(3t) 0 pour les études de signes et 0,5 pour le
Signes de x'(t) et y'(t) et tableau : foledd,
X 0 % g Il n’est pas nécessaire que le tableau
x(t) |0 & 0 comporte toutes les valeurs car celles-ci
3 seront de toute fagon données dans la
X(t) \3’7\§ question suivante.
0
1
0 -1
y(t) |3 & @ - 0
Tableau de valeurs de 1’annexe % Les valeurs approchées ne sont pas
A B C D acceptées.
= = = Les résultats cohérents sont acceptés
t 0 — — —, 1 point pour un tableau « globalement »
6 3 2 correct.
x'(t) 0 —3 -3 0
x(t) 2 3/2 1/2 0
y(t) 0 1 0 =1
y'(t) 3 0 -3 0
Placer les points et les tangentes 0,5 | Seule, la direction de la tangente importe.
Rayon de courbure en 77/6 0,5
Tracé de la courbe et du cercle osculateur. 1 0,5+0,5
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Exercice 2 (11 points)

PARTIE I (4 points)

= =

W | b [

(b) ellipse
(c)5

(d) non coplanaires et non orthogonales
(dx—y—2=0

—_— ] ] —

PARTIE II (7 points)

Equationde P :z = -3

Le point N n’appartient pas au plan P, son
image par I’inversion I est donc une sphere
privé de N et passant par N. De plus
[’image de A, projetée orthogonal de N sur
le plan P est le point A’ de coordonnées
(0;0;-1). [NA’] est un diametre de la
sphere, donc on a donc bien pour image de
P, la sphere de centre O et rayon | privée
du point N.

Equation de la sphére : x? + y? + z2 =1

0,5

T BT

B appartient au plan P car sa cote est —3.

0,5

Coordonnées de B’ image de B par [ :

(vV3/2;1/2;0)

1|5

Coordonnées spheriques de B’

0,5

Représentation de N, A, B’, A’, C’ et B

1|5

Pour le point B, on attend surtout la mise en
¢vidence de I’alignement de N, B et B’.

N,
Fed =t
BYSThY=

(=lod=

SR R

0,75

Pas de justifications attendues

On obtient g en appliquant la formule.

0,25
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